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OBJETIVOS Y MÉTODO

OBJETIVOS MÉTODO

BARÓMETRO “LIVE & WORK WELL AT HOME”

Analizar los nuevos hábitos de la gente con respecto a la vida 
cotidiana y laboral después de la pandemia de la COVID-19: 

• Tiempo empleado en casa/trabajando desde casa

• Tiempo empleado en internet y percepción de 
ciberprotección

• Percepción de salud

• Impacto de la Covid sobre los mayores.

Evaluar algunas propuestas nuevas de EA con respecto a su 
relevancia e impacto en la contratación de pólizas:

• Servicio de la Plataforma Digital de Salud

• Servicio de gestor asistencial

• Servicio de ciberprotección

• Servicio de asistente digital personal.

• El estudio es cuantitativo y ha sido realizado en 
Alemania, Francia, Italia y España mediante una 
encuesta de 20 minutos.

• Se han realizado un total de 1.600 entrevistas, 400 por 
país.

• El trabajo de campo fue realizado en agosto de 2021



Los encuestados declararon ocupar una posición elevada en cuestión profesional y de formación.

4

OCUPACIÓN Y FORMACIÓN

D. ¿Podrías decirme en qué trabajas? E. ¿Qué nivel de formación tienes?

TOTAL ESPAÑA

De oficina (p.ej. mando intermedio/administrativo) 34 37
Jubilado 14 9

Trabajador manual 13 18
Emprendedor, gerente, profesional autónomo 9 7

Desempleado 9 11
Ama/amo de casa 7 5
Profesor/periodista 5 3
Agente/autónomo 4 6

Propietario de tienda, artesano 3 2
Estudiante 2 1
Granjero 1 1

% POSICIÓN  PRESENCIAL

Grado universitario o superior 42 50
Bachillerato 42 34

Certificado de la ESO 13 12
Certificado de estudios de primaria 2 4

% FORMACIÓN



La mitad de los encuestados están casados. Con respecto a la edad, la mayoría superior a 55 años

5

ESTADO CIVIL Y EDAD

F. ¿Podrías indicarme tu estado civil? B. ¿Cuántos años tienes?

TOTAL ESPAÑA% ESTADO CIVIL

Casado 51 59
Soltero 23 20

En pareja 17 13
Divorciado 7 7

Viudo 2 1

25 a 34 años 21 18
35 a 44 años 22 26
45 a 54 años 25 27
55 a 70 años 32 29

EDAD



Más del 70 % de los encuestados tiene una familia pequeña, a menudo sin hijos en el hogar.

6

GENTE Y NIÑOS EN EL HOGAR

G. Incluyéndote a ti, ¿cuántas personas viven en tu hogar? H. ¿Cuántos hijos conviven contigo en tu hogar?

TOTAL ESPAÑA
% PERSONAS EN EL HOGAR

0 46 45
1 27 27
2 21 24
3 4 3

4+ 1 1

% NIÑOS EN EL HOGAR

Familias pequeñas (máx. de 3 personas) 71 62

Familias numerosas 29 38



DEFINICIÓN DEL 
ESCENARIO
El impacto de la COVID-19 sobre la vida 
cotidiana y profesional



Casi todas las personas pasan más tiempo en casa, especialmente en España.

8

TIEMPO EN CASA

P1. Paso más tiempo en casa

TOTAL ESPAÑA

85

15

Sí No

94

6



La mitad de las personas encuentran dificultades a la hora de gestionar el tiempo en casa.

9

DIFICULTAD PARA GESTIONAR EL TIEMPO EN CASA

P1b. ¿Consideras que, de alguna manera, resulta difícil gestionar esto (trabajar desde casa con miembros de la 
familia presentes, cuidando del hogar...)?

TOTAL ESPAÑA

50
50

Sí No

49
51



Casi el 50 % de las personas encuestadas trabajan con frecuencia desde casa.

10

TRABAJAR DESDE CASA

P1c. Ahora trabajo con frecuencia desde casa

TOTAL ESPAÑA

47

53

Sí No

51
49



Los españoles sufren especialmente esta situación, su preocupación principal es su bienestar psicológico.

11

IMPACTO DE TRABAJAR DESDE CASA

P1d. Nivel de acuerdo con las declaraciones

TOTAL ESPAÑA

29

31

35

35

24

23

22

24

47

46

43

41

Creo que no tengo las mejores
condiciones para trabajar

Siento que el equilibrio entre mi
trabajo y mi vida se ha deteriorado

Me preocupa mi bienestar mental

Me preocupa mi bienestar físico

(0-5) (6-7) #REF!

36

37

48

45

26

23

22

25

38

40

30

30

(8-10) (6-7) (0-5)



La preocupación acerca de la salud es alta en general.

12

PREOCUPACIÓN POR LA SALUD Y EL BIENESTAR

P2. Me preocupo más por mi salud y bienestar

TOTAL ESPAÑA

78

22

Sí No

92

8



La gente está preocupada por su condición física.

ÁREAS DE PREOCUPACIÓN: CONDICIÓN FÍSICA

P2b. Estoy preocupado por: mi condición física

TOTAL ESPAÑA

86

14

Sí No

90

10



La preocupación sobre el estado psicológico sigue siendo alta. 

14

TEMAS DE PREOCUPACIÓN: ESTADO PSICOLÓGICO/MENTAL  

P2b. Estoy preocupado por: mi estado psicológico/mental

TOTAL ESPAÑA

80

20

Sí No

83

17



Más del 70 % ha cambiado sus hábitos de ocio y aspiraciones de estilo de vida.

15

CAMBIOS EN LOS HÁBITOS DE OCIO Y LAS ASPIRACIONES

P5. Creo que han cambiado mis hábitos de ocio y aspiraciones de estilo de vida

TOTAL ESPAÑA

73

27

Sí No

80

20



Más del 80 % disfruta del tiempo libre de forma diferente.

16

MANERA DE DISFRUTAR DEL TIEMPO LIBRE

P6. Quiero disfrutar de mi tiempo libre de manera diferente: haciendo cosas distintas, centrándome en lo que realmente me importa…

TOTAL ESPAÑA

80

20

Sí No

86

14



La mayoría de la gente pasa más tiempo en internet.

17

TIEMPO EMPLEADO EN INTERNET

P3. Paso más tiempo en Internet, usando mi ordenador o móvil para trabajar, comprar, hacer vida social...

TOTAL ESPAÑA

76

24

Sí No

86

14



La mitad de los encuestados se siente más expuesto a los riesgos tecnológicos, con un porcentaje 
mayor en España.

EXPOSICIÓN A LOS CIBERRIESGOS

P4. Me siento más expuesto que antes a los riesgos tecnológicos (secuestro de cuentas en Internet, timos, 
virus/malware...)

TOTAL ESPAÑA

51
49

Sí No

65

35
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TELEMEDICINA
Uso actual y 

perspectivas de futuro



El uso de la telemedicina varía mucho entre los países europeos.

21

USO DE LAS TELECONSULTAS

P7. ¿Has usado tú o alguien en tu hogar un servicio de teleconsulta durante los últimos 12 meses?

TOTAL ESPAÑA

38

62

Sí No

68

32



Entre los usuarios, el 50 % de los encuestados y el 47 % de los españoles, quedó muy satisfecho.

22

EVALUACIÓN DEL SERVICIO DE TELECONSULTA

P7b. ¿Qué valor asignarías al servicio de teleconsulta?

22

28

50

% Satisfacción

ESPAÑA

Totalmente satisfecho
(8-10)

Bastante satisfecho
(6-8) 

Totalmente insatisfecho
(0-5)

26

27

47

TOTAL



Las expectativas sobre el uso futuro de los servicios de teleconsulta son más altas en España.

23

INTENCIÓN DE USAR UN SERVICIO DE TELECONSULTA EN EL FUTURO

P8. ¿Esperas usar más los servicios de teleconsulta en el futuro ?

TOTAL ESPAÑA

53

47

Sí No

63

37



Las principales razones para usar las teleconsultas son el ahorro de tiempo y la sencillez de acceso.

24

USO DE TELECONSULTAS: RAZONES

P9. ¿Por qué usas los servicios de teleconsulta?

TOTAL ESPAÑA

20

33

39

49

51

23

23

36

49

51Ahorrar tiempo, ausencia de transporte

Acceso fácil y sencillo a un profesional médico

Rechazo a acudir a una consulta médica 
concurrida (especialmente después de la COVID)

Es el futuro de la salud

Mi médico tiene muy poca disponibilidad
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SERVICIO DE 
“PLATAFORMA DIGITAL 

DE SALUD”



CONCEPTO DE LA PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD

27

SERVICIO DE “PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD”

El servicio consiste en una plataforma digital para ordenadores o dispositivos móviles desde la cual tú y los 
miembros de tu familia pueden acceder a servicios médicos y de bienestar: evaluación de síntomas por internet, 
acceso a un médico por teléfono o por vídeo/chat, recibir recetas médicas, vigilancia remota de condiciones 
médicas, acceso a la red nacional e internacional de instalaciones médicas, acceso a artículos y vídeos sobre temas 
de salud y bienestar...



Más del 40 % mostró interés en esta propuesta. 

28

PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD: INTERÉS

P10. ¿Qué nivel de interés tendrías en una Plataforma Digital de Salud de estas características?

35

24

41

% Interés 

ESPAÑA

Muy interesado
(8-10)

Algo interesado
(6-8) 

Nada interesado
(0-5)

27

27

46

TOTAL



Alrededor del 50 % de los encuestados y casi el 60 % de los españoles, usaría este servicio 
una vez al mes. 

29

PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD: FRECUENCIA DE USO

P11. ¿Con qué frecuencia usuarias una Plataforma Digital de Salud de estas características?

25

9

17

31

13
5

TOTAL ESPAÑA

Más de una vez por semana

Una vez por semana

Una vez al mes

Una vez cada trimestre

Una vez cada 6 meses

Menos de una vez cada 6 meses

17

9

15

36

18

5

% frecuencia

49NET al menos una vez al 
mes

59



Los doctores/profesionales e instituciones médicas serían los proveedores de mayor confianza. 

30

PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD: CONFIANZA EN LOS PROVEEDORES

P12. Indica el nivel de confianza que tendrías en esta organización para proporcionar acceso a una Plataforma 
Digital de Salud

TOTAL ESPAÑA

27

32

40

46

58

28

29

29

28

22

45

39

31

26

20

Una empresa que ha demostrado su
profesionalidad en temas médicos

Una empresa de asistencia con
experiencia en servicios médicos

Mi aseguradora de accidentes y salud

Una institución médica

Mi médico y los profesionales
médicos de mi entorno

32

40

42

54

60

33

33

32

26

22

35

27

26

20

18

Muy fiables (8-10)        Bastante fiables (6-7)       Nada fiables (0-5)



El servicio más interesante dentro de la propuesta es la receta médica, seguido por la posibilidad de 
acceder a un médico por teléfono o vídeo.

31

PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD: INTERÉS EN LOS SERVICIOS

P13. ¿Puedes evaluar tu nivel de interés sobre los distintos servicios del Plataforma Digital de Salud? 

TOTAL ESPAÑA

32

40

41

41

41

43

45

48

53

26

26

24

25

27

24

23

24

22

42

34

35

34

32

33

32

28

25

Acceso a artículos/vídeos sobre temas de
salud y bienestar

Acceso a una red internacional y nacional
de centros médicos de confianza

Evaluación online de síntomas

Acceso a un médico por chat

Seguimiento a distancia del estado de
salud

Acceso a una segunda opinión médica

Acceso a un médico por vídeo

Acceso a un médico por teléfono

Recibir una receta médica

39

50

46

46

44

53

50

51

57

26

30

28

26

28

27

27

27

25

35

20

26

28

28

20

23

22

18

Muy interesante (8-10)          Bastante interesante (6-7)       Nada interesante (0-5)
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CUIDADO DE ANCIANOS



Existe una percepción de aislamiento extremo de la gente mayor en la actualidad.

34

LOS MAYORES: SENSACIÓN DE AISLAMIENTO DESPUÉS DE LA COVID-19

P14. ¿Hasta qué punto opinas que la gente mayor se siente más aislada ahora que antes de la crisis de Covid-19?

21

23

56

% sensación

TOTAL ESPAÑA

Mucho más aislada
(8-10)

Algo más aislada
(6-8) 

No más aislada
(0-5)

13

24

63



Cerca del 74 % de los encuestados y el 78 % de los españoles, tiene parientes mayores en su familia.

35

FAMILIARES MAYORES

P15. ¿Todavía tienes familiares mayores (padres, abuelos, esposo, pareja)?

TOTAL ESPAÑA

74

26

Yes No

78

22



En términos generales, más de la mitad se considera cuidador. 

36

CUIDADORES EN DISTINTOS PAÍSES

P16. ¿Te consideras cuidador de tus familiares mayores? (ayuda frecuente para facilitar su vida) 

TOTAL ESPAÑA

57

43

Yes No

58

42



Los padres son los principales familiares que reciben cuidados de la gente.

37

PARENTESCO CON FAMILIARES

P16b. ¿Qué parentesco tienes con este familiar/familiares?

TOTAL

5

9

17

19

33

51

Vecino

Abuelo

Cónyuje/pareja

Abuela

Padre

Madre

ESPAÑA

6

9

10

18

34

63



Casi el 50 % debe cuidar cada día de sus familiares mayores.

38

FRECUENCIA DE CUIDADOS

P17. ¿Con qué frecuencia cuidas de tus mayores?

7

46

47

% Frecuencia

TOTAL ESPAÑA

Cada día 

Al menos una vez por semana

Al menos una vez al mes

5

47

48



Un tercio de los cuidadores considera muy difícil la gestión de los cuidados de sus familiares mayores.

39

DIFICULTADES EN LOS CUIDADOS DE LOS FAMILIARES MAYORES 

P18. ¿Hasta qué punto te resulta difícil gestionar esta atención (no siempre sabes qué es lo mejor para tus padres, 
te falta tiempo para ofrecer los cuidados que desearías ...)?

36

31

34

% dificultad

TOTAL ESPAÑA

Muy difícil
(8-10)

Algo difícil
(6-8) 

Nada difícil
(0-5)

33

32

35



Alrededor del 60 % de los encuestados se siente notablemente limitado, especialmente en España.

40

LIMITA LAS ACTIVIDADES SOCIALES Y DE OCIO

P19. ¿Hasta qué punto te limitas en cuestión de las actividades de ocio (viajes, vida social...) porque debes cuidar 
de un familiar mayor?

41

29

30

% limitación

TOTAL ESPAÑA

Muy limitados
(8-10)

Algo limitados
(6-8) 

Nada limitados
(0-5)

35

31

35



Los dispositivos de llamadas de urgencia, los servicios sanitarios y de cuidados a domicilio son los que 
más ayudan.

41

SERVICIOS QUE PUEDEN AYUDAR A LOS CUIDADORES

P20. ¿Opinas que los siguientes servicios te podrían ayudar a vivir mejor como cuidador de tus mayores? 

TOTAL ESPAÑA

44

44

51

51

52

27

29

24

26

22

29

27

25

23

26

Llamadas de
consuelo/acompañamiento

Apoyo en tareas administrativas

Servicios de asistencia sanitaria a
domicilio

Servicios regulares de asistencia a
domicilio

Dispositivo para llamadas de
emergencia

46

47

58

58

56

28

28

24

26

22

25

25

18

17

22

Muy útil (8-10)          Bastante útil (6-7)       Nada útil (0-5)
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SERVICIO DE “GESTOR 
ASISTENCIAL” 



CONCEPTO DE GESTOR ASISTENCIAL 

44

SERVICIO DE “GESTOR ASISTENCIAL” 

En caso de un acontecimiento grave (accidente, hospitalización…) que afecte a tus familiares, el servicio ofrece:

• Acceso a un “gestor asistencial” que te ayudará a enfrentarte a la situación y activar los servicios (médicos, 
sociales y administrativos…) para asegurar el cuidado adecuado de tus mayores

• Acceso a un número preestablecido de servicios de cuidados no médicos a domicilio para ayudar a gestionar la 
situación: envío de un enfermero a domicilio, gestión de revisiones médicas y transporte sanitario, etc.



El servicio resulta muy interesante para alrededor del 40 % de los encuestados.

45

GESTOR ASISTENCIAL: INTERÉS

P21. ¿Estarías interesado en un servicio de estas características?

34

29

38

% Interés

TOTAL ESPAÑA

Muy interesado
(8-10)

Algo interesado
(6-8) 

Nada interesado
(0-5)

23

31

46



La gente prefiere tener este servicio incluido dentro de una póliza de seguro.

46

GESTOR ASISTENCIAL: CÓMO PROPORCIONARLO

P22. ¿Cómo te gustaría que este servicio estuviera disponible? Como beneficio incluido sin coste adicional en una 
póliza de seguro (seguro de vida, seguro de accidente y salud...)

TOTAL ESPAÑA

30

53

29

29

41

18

37

58

30

29

33

13

Le gusta mucho (8-10)          Le gusta bastante (6-7)       No le gusta nada (0-5)

Como beneficio incluido sin 
coste adicional en una 

póliza de seguro (seguro de 
vida, seguro de accidente y 

salud...)

Como opción adicional en 
una póliza de seguro 

(seguro de vida, seguro de 
accidentes y salud...)
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LOS SERVICIOS DE 
“CIBERPROTECCIÓN”



El tema de los delitos informáticos preocupa a alrededor del 79 % de los españoles.

49

PREOCUPACIÓN POR LOS DELITOS INFORMÁTICOS

P23. ¿Cuánto te preocupan los ciberdelitos (ser víctima de un intento de phishing, correos electrónicos fraudulentos, 
infección por virus/malware, ciberacoso ...)?

36

29

35

% preocupación

TOTAL ESPAÑA

Muy preocupado
(8-10)

Algo preocupado
(6-8) 

Nada preocupado
(0-5)

21

31

48



Un 35 % los españoles ha sido víctima de delitos informáticos.

50

EXPERIENCIAS CON LOS CIBERATAQUES

P24. ¿Has sido víctima de un delito cibernético tú o alguien de tu entorno (intento de phishing, correos electrónicos 
fraudulentos, infección por virus/malware, acoso cibernético ...)

TOTAL ESPAÑA

30

70

Yes No

35

65



CONCEPTO DE SERVICIO DE CIBERPROTECCIÓN 

51

LOS SERVICIOS DE “CIBERPROTECCIÓN”

Está compuesto por una serie de servicios para prevenir los ciberdelitos y gestionar de manera eficaz cualquier 
situación provocada por ellos:

• Formación: acceso a artículos, vídeos e infografías para aumentar la conciencia sobre los ciberdelitos y 
proporcionar consejos útiles para evitar convertirse en víctima de ellos.

• Monitorización de datos personales: una plataforma digital segura para monitorizar tus datos personales 
(correos, números de teléfono, número de tarjeta de crédito…) en internet (la web pública y oscura) y alertas en 
caso de que se vean comprometidos tus datos personales.

• Protección de dispositivos: un paquete de software y una app móvil para proteger tus dispositivos de los 
ciberataques más sofisticados: software espía, sitios web de phishing, ransomware…

• Resolución de incidencias: Acceso 24/7 a los especialistas de resolución de ciberincidencias para ayudarte a 
resolver cualquier preocupación relacionada con tus actividades en Internet, infección por virus/malware, pérdida 
de datos, intento de atacar tu reputación en Internet…



La aceptación de esta propuesta es buena: el 79 % de los españoles tiene buena o excelente opinión.

52

SERVICIOS DE CIBERPROTECCIÓN: OPINIÓN

P25. ¿Cuál es tu opinión general sobre este servicio, para ti y los miembros de tu familia (niños, padres mayores)?

30

33

37

% Opinión

TOTAL ESPAÑA

Excelente opinión
(8-10)

Buena opinión
(6-8) 

Muy pobre opinión
(0-5)

21

32

47



Los más interesantes son la protección financiera y de dispositivos y la resolución de incidencias.

53

CIBERPROTECCIÓN: INTERÉS EN LOS SERVICIOS

P26. ¿Puedes evaluar tu nivel de interés sobre los distintos servicios? 

TOTAL ESPAÑA

32

36

45

46

47

31

29

27

25

25

38

35

28

29

28

Educación

Control de los datos personales

Protección de dispositivos

Resolución de incidentes

Protección financiera

39

43

53

58

57

33

29

28

24

24

28

28

19

19

20

Muy útil (8-10)          Bastante útil (6-7)       Nada útil (0-5)



La gente prefiere tener este servicio incluido dentro de una póliza de seguro.

54

CIBERPROTECCIÓN: CÓMO PROPORCIONARLA

P27. ¿Cómo evaluarías cada una de estas formas de ofrecerte el servicio? Como beneficio incluido sin coste adicional en otro paquete de 
servicios (cuenta bancaria/tarjeta de crédito, paquete de Internet/teléfono...) o póliza de seguro (seguro de hogar, seguro de dispositivo...)

ESPAÑA

27

50

27

26

46

24

Como opción de pago (añadido) a
una póliza de seguro

Como prestación incluida sin coste
adicional en una póliza de seguro

34

53

29

32

37

15

Le gusta mucho (8-10)          Le gusta bastante (6-7)       No le gusta nada (0-5)

TOTAL



La existencia de este servicio tiene bastante impacto.

55

IMPACTO DE LA PROPUESTA EN LA CONTRATACIÓN DE UN SEGURO

P28. ¿Qué importancia tendría la existencia de un servicio de ciberprotección en la decisión de contratar o renovar 
un servicio o una póliza de seguro?

32

30

38

% Influencia

TOTAL ESPAÑA

Mucha influencia
(8-10)

Algo de influencia
(6-8) 

Ninguna influencia
(0-5)

21

31

48
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SERVICIOS DE ESTILO 
DE VIDA Y TECNOLOGÍA



La actividad más difícil es encontrar un obrero cualificado.

58

ESTILO DE VIDA: AYUDA NECESARIA EN ACTIVIDADES RELACIONADAS

P29: ¿En qué medida necesitas ayuda para realizar las siguientes tareas? 

TOTAL ESPAÑA

17

18

18

19

21

16

17

17

18

21

67

65

65

63

58

Reservar un restaurante

Buscar un hotel/lugar para alojarse

Encontrar un medio de transporte

Encontrar una actividad/cosa que
hacer en los alrededores

Encontrar un artesano cualificado
(fontanero, electricista, cerrajero...)

18

18

17

20

26

18

24

22

21

24

64

59

61

59

50

Realmente necesito ayuda (8-10)       Necesito algo de ayuda (6-7)       No necesito ayuda para nada (0-5)



La mayoría de las actividades requieren menos de 1 hora. Lo que lleva más tiempo es encontrar 
algo que hacer. 

59

TIEMPO EMPLEADO AL MES EN REALIZAR LAS TAREAS

P30. ¿Cuánto tiempo dedicas cada mes a realizar las siguientes tareas? 

TOTAL ESPAÑA

4

4

5

5

7

10

10

10

11

15

19

17

20

19

24

67

70

65

65

55

Encontrar un medio de transporte

Reservar un restaurante

Buscar un hotel/lugar para alojarse

Encontrar un artesano cualificado

Encontrar una actividad/cosa que
hacer en los alrededores

Más de 5 horas      2/5 horas       1/2 horas       Menos de 1 hora 

5

5

7

7

10

14

10

13

15

17

25

18

25

24

27

55

67

55

55

46
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SERVICIO DE 
“ASISTENTE PERSONAL 

DIGITAL”



CONCEPTO DE ASISTENTE PERSONAL DIGITAL

62

SERVICIO DE “ASISTENTE PERSONAL DIGITAL”

El servicio consiste en un chatbot (interfaz de conversación automatizada) que te permite encontrar y hacer reservas 
en restaurantes, actividades, medios de movilidad... según tus gustos personales y con condiciones preferentes 
(mejoras, descuentos...) en casa o en cualquier parte del mundo.



El servicio está bien valorado en España.
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ASISTENTE PERSONAL DIGITAL: OPINIÓN

P31. ¿Cuál es tu opinión general sobre este servicio, para ti y los miembros de tu familia (niños, padres mayores)?

39

32

29

% Opinión

TOTAL ESPAÑA

30

32

38
Excelente opinión

(8-10)

Buena opinión
(6-8) 

Muy pobre opinión
(0-5)



Es similar al uso anticipado del servicio tanto en la vida diaria como durante los viajes.
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ASISTENTE PERSONAL DIGITAL: ¿CUÁNDO?

P32. ¿Con qué frecuencia considerarías usar el Asistente Personal Digital? 

TOTAL ESPAÑA

25

29

25

26

50

45

En mi día a día

Mientras viajan

33

37

25

27

42

36

Muy a menudo (8-10)          Bastante a menudo (6-7)       Nunca lo consideraría (0-5)



La influencia de esta propuesta es alta en España.
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IMPACTO DE LA PROPUESTA EN LA CONTRATACIÓN DE UN SEGURO

P33. ¿Qué importancia tendría la existencia de un Asistente Personal Digital en la decisión de contratar o renovar un 
servicio o una póliza de seguro? Puntúa de 0 a 10, donde 0 significa que no influiría en absoluto en tu decisión.

49

25

26

% Influencia

TOTAL ESPAÑA

Mucha influencia
(8-10)

Algo de influencia
(6-8) 

Ninguna influencia
(0-5)

39

26

35



Los proveedores más esperados son las empresas de viajes/hostelería y las instituciones financieras.
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ORGANIZACIÓN ESPERADA COMO PROVEEDOR DE LOS SERVICIOS

P34. Ahora leerás una lista de instituciones/empresas. Indica en qué medida esperas que cada uno de ellos ofrezca 
este servicio

TOTAL ESPAÑA

22

23

25

27

29

31

26

26

28

26

26

29

53

51

47

47

45

40

Fabricantes de automóviles

Cadenas de distribución y minoristas

Empresas, para sus empleados

Operadores de telecomunicaciones,
proveedores de servicios públicos

Instituciones financieras

Viajes y hostelería

27

27

30

35

32

38

26

29

29

24

27

30

47

45

42

41

41

32

Muy esperado (8-10)      Algo esperado (6-7)      No esperado en absoluto (0-5)
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CONCLUSIONES Y 
RECOMENDACIONES



1. ESCENARIO ACTUAL

69

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

Los hábitos están cambiando como consecuencia de la pandemia, junto con la forma en que las personas emplean 
su tiempo: están más centradas en lo que creen que tiene más importancia.

• La mayoría de la gente (85 %) pasa más tiempo en casa y, de alguna manera, tiene dificultades para gestionar 
su tiempo.

• El trabajo inteligente se ha convertido en un hábito integrado a la rutina habitual 
• La gente está aún más preocupada por el bienestar físico y mental. 
• Los consumidores se sienten más expuestos a los ciberriesgos porque pasan más tiempo en internet como 

consecuencia de la situación actual.



2. TELECONSULTAS Y LA PLATAFORMA DIGITAL DE SALUD

70

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

• La telemedicina se ha utilizado durante el último año en casi un 40 %, con una satisfacción bastante alta sobre 
su uso.

• La expectativa del uso de la telemedicina en el futuro es, en general, alta gracias a la posibilidad de ahorrar 
tiempo, tener un acceso sencillo a los profesionales y evitar los espacios concurridos. 

• Con este panorama, el interés en la propuesta de la plataforma de salud digital es bastante alto y las 
expectativas elevadas en cuestión de la frecuencia de uso.

• Los servicios más relevantes que puede ofrecer la plataforma son las recetas médicas, acceso a un médico por 
teléfono o vídeo y acceso a una segunda opinión médica.

• Los proveedores de mayor confianza para el servicio son los médicos y profesionales médicos, y las 
instituciones sanitarias. 



3. CUIDADO DE ANCIANOS

71

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

Existe una percepción de que los mayores están más aislados que antes de la Covid y esto también provoca una 
gran preocupación sobre los cuidados y su gestión: 

• Casi el 60 % de las personas tiene que cuidar de un familiar mayor con mucha frecuencia y encuentran un cierto 
grado de dificultad a la hora de restringir sus actividades sociales. 

• Los cuidadores buscan dispositivos para llamadas de emergencia y servicios de cuidado y de atención médica 
domiciliaria.

• En este contexto, el concepto de gestor asistencial es muy interesante para alrededor del 40 %, pero es más 
apreciado si el beneficio está incluido en la póliza de seguro. 



4. CIBERDELITOS

72

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

• Como se ha mencionado, el tema de los ciberdelitos es muy preocupante, y muchas personas son víctimas de 
ciberataques.

• La propuesta del servicio de ciberprotección está bien aceptada por casi el 40 %, con un interés especial por la 
protección financiera.

• Incluso en este caso, es mejor si el servicio está integrado en la póliza, y juega un papel importante en la 
elección del seguro. 



5. ESTILO DE VIDA Y EL ASISTENTE PERSONAL DIGITAL

73

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

• Resulta bastante difícil localizar un profesional cualificado, igual que encontrar actividades y cosas que hacer: 
ambas son actividades que requieren mayor tiempo en la vida diaria.

• Sin embargo, el servicio de asistente personal digital consigue una valoración ligeramente inferior en 
comparación con los demás.

• Este servicio se utilizaría un poco más durante los viajes y menos mientras se permanece en casa.
• Como consecuencia, los proveedores más fiables para esta propuesta serían empresas de viajes y hostelería, 

instituciones financieras o proveedores de suministros.
• El 35 % estaría más incentivado a la hora de contratar una póliza de seguro gracias a este servicio. 



RECOMENDACIONES 1/2
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CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

Teniendo en cuenta el panorama actual, un “compañero” de la vida diaria puede ser un buen aliado para superar 
ciertos problemas que, con la pandemia, se han vuelto aún más difíciles. 

En este contexto Europ Assistance podría seguir adelante con la propuesta de todos los servicios probados, 
teniendo en cuenta que, en general, 
• es necesario incluirlos en una póliza existente, quizás ofreciendo la posibilidad de elegir qué servicio incluir de 

forma gratuita entre toda la propuesta.
• Se pueden ofrecer y promocionar a diferentes públicos objetivos para "personalizar" la póliza, lo que demuestra 

que EA es capaz de comprender las diferentes necesidades de los clientes en relación con las diferentes etapas 
de la vida.



RECOMENDACIONES 1/2
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CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

De manera detallada…

• La plataforma digital de salud es el servicio más atractivo, pero se puede mejorar.
• Una colaboración con instituciones médicas locales podría hacer que la propuesta creara aún más confianza.
• La inclusión de algunos servicios relacionados con la salud mental, un tema muy preocupante en la actualidad.

• El servicio de gestor asistencial es bastante atractivo y podría ser aún más interesante si se aprovecha el 
mensaje de la conservación de las actividades de ocio y cotidianas de los cuidadores.

• La ciberprotección podría cubrir un objetivo más joven y que trabaja, pero debe estar enfocado especialmente en 
la resolución de incidencias con ayuda específica las 24 horas del día, 7 días de la semana.
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